
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Zieko 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 11.02.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:30 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus "Alte Ziegelei", 

Dorfstraße 2a, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Burkhard Schröter  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Mario Budewell  
Ortschaftsrat Jürgen Schröter  
 
 
Verwaltung 
Frau Noeßke     FB Gemeinden/Kultur/Freizeit 
 
 
 

Es fehlten: 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Lutz Pallgen entschuldigt 
 
 
 
 
 
 
Gäste:  keine 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und stellte die 
Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße Einladung 
und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

12.11.2013 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt.   

 
 

      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Dieser Top entfiel, da keine Einwohner anwesend waren.  

 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      

 
 

 5. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2014 
Vorlage: COS-BV-679/2014 

 Der Ortsbürgermeister merkte an, dass die Mittel für das örtliche Brauchtum in 
Höhe  von 2.700,00 € im Haushalt eingestellt sind. Über die Verteilung wird im 
Laufe des Jahres entschieden.  
Für das Kriegerdenkmal wurden 3 T€ für 2014 sowie 5 T€ für 2015 eingestellt.  
Der Ortsbürgermeister bittet zur nächsten Sitzung um eine Aufstellung, wie hoch 
die Einnahmen im DGH 2013 waren.  
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Die Anfrage, warum auf Seite 9 bei der Kostenstelle DGH Zieko bei den Ergeb-
niskonten unter Benutzungsgebühren und ähnliche Entgelte 900 € stehen, aber 
auf der gleichen Seite bei den Finanzkonten, ebenfalls bei Benutzungsgebühren 
und ähnliche Entgelte 1.000 €, wurde durch Frau Haseloff am darauffolgenden 
Tag wie folgt beantwortet: 
Die 900 € sind die geplanten Einnahmen für 2014. Die 1.000 € bei den Finanz-
konten sind Gelder, bei denen die Nutzungsvereinbarungen für das DGH bereits 
in der Verwaltung bei Erstellung des Haushaltes vorlagen, die Gelder aber noch 
nicht eingegangen sind.  
Der Ortsbürgermeister sprach an, dass im DGH demnächst eine Mängelbesichti-
gung durchzuführen ist. Der Verwaltung ist mitzuteilen, dass das Linoleum in den 
WC der oberen Etage eine Rotfärbung aufweist.  
OR J.Schröter fragte nach der Kostenstelle für den Bungalow. 
Frau Noeßke wird sich bei der FB-Leiterin Finanzen danach erkundigen, da auch 
die Kostenstelle für den Sportplatz Zieko in den Unterlagen fehlte. 
(Die Kostenstelle für den Bungalow befindet sich unter dem Sportplatz Zieko. 
Diese Seite fehlte leider bei den Unterlagen für die Ortschaftsräte und liegt der 
Niederschrift bei.) 
Für Ehrungen wurden 200 € in den Haushalt 2014 eingestellt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 0 0 0 

 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister informierte, dass die Maßnahme Rückbau Löschteich und 

neue Umzäunung in den Haushalt eingestellt werden sollte, vom Ordnungsamt 
jedoch vergessen wurde zuzuarbeiten, so dass diese Maßnahme erst in den 
Nachtragshaushalt eingestellt wird.  
OR J. Schröter wollte wissen, ob der Zaun am Spielplatz auch erneuert wird. 
Der Ortsbürgermeister verneinte dies, der alte Zaun (an der Streuobstwiese am 
Grundstück Knape) sollte in einem Arbeitseinsatz weggerissen werden. Ein neuer 
Zaun ist nicht notwendig.  
Der Ortsbürgermeister sprach an, dass beabsichtigt ist, in Eigenleistung den 
Dorfplatz zu erweitern. Die Vereinbarung mit der Kirche und der Pachtvertrag 
wurden noch nicht abgeschlossen.  
Auf die Anfrage von OR Budewell, ob es bereits Vorstellungen gibt, wie der Dorf-
platz aussehen soll, antwortete der Ortsbürgermeister, dass die Größe der Fläche 
erst ersichtlich wird, wenn der Löschteich verkleinert wurde. Dann werden auch 
erste Konzepte besprochen werden können. 
OR J. Schröter wies darauf hin, dass die Bushaltestelle einen frischen Farbans-
trich benötigt. 
Der Ortsbürgermeister teilte mit, dass in diesem Jahr wieder ein kleines Dorffest 
geplant ist. Im kommenden Jahr wird das Jubiläum „40 Jahre Fortuna Zieko“ 
ganz groß gefeiert. Über die Durchführung und das Einbringen von finanziellen 
Mitteln muss man sich im laufenden Jahr verständigen. 
 
Nachdem es keine weiteren Anfragen und Mitteilungen gab, beendete der Orts-
bürgermeister den öffentlichen Teil dieser Sitzung. 
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Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
12.11.2013 

 OR Budewell wollte wissen, ob die aufgeführten Maßnahmen abgearbeitet  
wurden. 
Der Ortsbürgermeister verneinte dies, da es witterungsbedingt nicht mehr  
möglich war. Die Überdachung am DGH muss noch mit der Kirche abgestimmt 
werden. 
 
Ohne weitere Anfragen wurde die Niederschrift bestätigt.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 3 0 3 0 0 

 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Da es keine Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab, beendete der Ortsbür-

germeister den nichtöffentlichen Teil dieser Sitzung, stellte die Öffentlichkeit wie-
der her und schloss diese Sitzung.   
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 13.2.2014 
 
 
 
 
   B. Schröter       Noeßke 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
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